



QQ5群: 79946402
微博互动: http://t.dsqq.cn
邮箱: kbddzk@163.com



A31

妈妈学妈妈

幼儿园换新老师了……

帮宝贝度过“郁闷期”

新学期开始没多久,经常听到身边有妈妈抱怨“幼儿园又换老师了。”其实,换老师不仅对孩子来说是一种考验,对家长也是一种考验。当然,经常换老师对孩子来说可能会带来一些小“麻烦”,孩子的学习生活也会受到暂时的影响。但请记住,孩子对新老师的不满是正常的,父母应该积极地帮助孩子度过这段“郁闷期”。



1641号 杨孟煜



“我不想上幼儿园”

□讲述者:淘淘妈

开学不久,淘淘就嚷嚷着不肯去幼儿园了,这让我和孩子爸都非常着急。因为我和淘淘爸上班都很忙,早上为了送儿子,早饭都是在上班路上凑合一下。

上周五,送淘淘上学的路上,淘淘突然跟我说:“妈妈,我不想上幼儿园,我不喜欢新来的老师,我要去杨老师的班上上课!”我这才知道孩子不肯上幼儿园的原因——换老师了!

虽然我对幼儿园换老师的做法也不赞同,这样孩子和老师又要适应一段时间。但换老师已经是现实。我只能告诉淘淘,要积极去面对,去接受新老师。我告诉淘淘,新老师很和蔼,很漂亮,也很喜欢淘淘……可是无论我怎么讲,淘淘也是那么倔强。送到幼儿园门口,他还是不肯进园,看到新来的老师,也不打招呼,搞得我和淘淘爸很尴尬。



好老师是“碰”出来的

其实,让孩子尽快适应新老师,不光孩子自己要努力,父母也要做好榜样,要及时和新老师多多交流,因为好老师也是“碰”出来的。多跟老师沟通不仅能让自己更多地了解老师的情况,也可以让老师了解到孩子的学习情况和性格特点,有助于他因材施教。要记住,老师可以换,可家长换不了,要相信孩子的适应能力。并且,老师也是需要鼓励的,即使老师不是非常优秀,家长的赞赏也会激发老师的激情,然后朝着你赞美的方向努力。所以不要过于挑剔老师的不足。

家长也应充分理解孩子对原来老师的依恋之情,并意识到孩子对于新老师的认可需要一段时间。孩子一时的抱怨并不是他们最为客观的评价。家长绝不能随

便附和孩子的看法,因为这样会让孩子更加抵制新老师。家长应该说服孩子,帮助孩子去接受新老师,去适应新老师。

鼓励孩子多和同班的好朋友聊一聊感受,听一听别人对新老师的感受和评价,获得同龄人的反馈和支持,对修正自己对新老师的排斥也是很有帮助的。家长还需要多和孩子沟通,可以谈谈原来的老师,并建议孩子给他写一封信,表达自己的思念和困惑,帮助孩子想一想,假如老师给他回信,会建议他怎么做?

此外,家长能够给予孩子的最好帮助,就是给予他自信,相信孩子能够克服困难,顺利成长。

如果孩子对新老师的风格和教学方法在短期内不能适应,家长可以帮助孩子一起去克服困难。首先,应该打消孩子期待可以“换老师”的念头。这样,可以让孩子明白遇到困难不能逃,而是应该勇敢面对。其次,和孩子一起去发现新老师的优点,鼓励孩子多和老师交流。

李莉 综合(配图与文章无关)

本版主持:燕子阿姨

因为“点点叔叔”有事离开点点周刊了,今天起,燕子阿姨正式加入点点大家庭,跟大家一起探讨分享育儿的点点滴滴!请大家鼓掌!



本版互动

QQ群: 79946402
论坛: http://b1207585.xici.net
邮箱: 412197162@qq.com

妈妈的书架

读《问你爸去》:
怎样回答孩子的怪问题



大概所有的小孩都问过父母“我是从哪儿来的呀?”不过,关于这个问题的回答,在中国往往出奇得一致,“你是从垃圾桶里捡来的”,似乎中国的垃圾桶最盛产孩子。学会说话之后,大部分小孩都会有一个不停提问的时期,仿佛一个设定好程序的发问机器。刚开始,父母们还能稍稍应付,慢慢地,攻势就越来越猛。最叫人头疼的是,这些小屁孩总在无意中让父母陷入尴尬境地,“妈妈,为什么你和爸爸昨晚发出奇怪的声音?”“妈妈,为什么你没有小鸡鸡?”“妈妈,灵魂是什么呀?”……刨根问底,无穷无尽,几乎让人抓狂。面对这些防不胜防的问题,父母要不顾左右而言他,要不大声斥责,于是中国的小孩很早就明白——让大人难堪,自己的下场会很难看。

可我们不能总这么尴尬下去吧。好在英国著名记者、《泰晤士报》专栏作家艾玛·库克让父母们多少摆脱了这个难言的处境。她在该报的专栏《问你爸去》深受欢迎,收到全国各地数以百计的读者来信,之后,她结合自己为人母的经验,整理了来自各个领域专家的意见,集结成书,告诉父母怎样处理宝贝棘手又好玩的问题。

为了不让这份敏感与好奇在幼小的年纪因为随意的敷衍而就此消失,艾玛有意识地搜集这些古怪问题,并联系英国儿童心理学、哲学、生物学、医学等各方面最权威的专家给出最适宜的答案。

于是,我们看到,一个5岁大的孩子迫切地想知道“无穷大”是什么意思,最大的数字是多少的时候,牛津大学著名数学教授和作家马库斯·杜·桑托伊解答了这个令大多数家长措手不及的问题;一个8岁大的孩子想知道“如果有上帝,为什么还会有这么多战争呢”,伦敦大学伯克贝克学院的哲学教授格林林亲自出场。是的,面对孩子5分钟后就可能忘记的提问,艾玛简直亲手打造了一支“梦之队”。 新京

全家一起来

最近,国际上的一项调查研究发现,越来越多5岁左右的孩子精于电子产品,对电子产品上的新鲜玩意儿几乎都手到擒来,但是他们在其他方面的动手能力,多半就不敢恭维了……

其实很多家长都意识到孩子的动手能力在逐日下降,但却常以工作忙没有时间为由错过了培养孩子动手能力的最佳阶段。从今天开始,点点周刊每期将推出一个简单的手工教程,爸爸妈妈甚至全家都可以每星期过一次“全家DIY日”!

薯片罐改造成精美储蓄罐

一份好的DIY制作,不仅可以让人们得到自己需要的,而且还可以从DIY的过程中得到一份属于自己的快乐。培养孩子的理财意识,就从最简单的地方入手吧——跟孩子一起做几个储蓄罐,既省钱,还能用来存钱,一举两得!如果做得好,不妨多做几个送给小伙伴哦!

1. 取出我们需要的薯片筒,然后将薯片筒的塑料盖取出,从中间的位置用刀子开出一个可以塞入硬币的小孔(也可以是别的材料,比如奶粉罐等)。
2. 然后再取出我们准备好的包装纸,裁剪出一个梯形样

式的包装纸,其高度要和薯片筒一致,然后将其包装到薯片筒上。

3. 我们再取出一张包装纸,这次的包装纸是圆形的,我们需要将其罩到盖子上面,然后将中央有空的位置给开出来。

4. 将底部也同样包裹上这个款式的包装纸,然后取出我们准备的蕾丝,在顶部的位置缠绕上那么一圈,然后在中央的位置再用丝带制作出一个蝴蝶结,如果不会的话,那么可以制作一些别的装饰品。

5. 这样一款精致的储蓄罐我们就为大家DIY出来了。也可以做成别的款式哦!

中国少儿

